

乌克兰危机重创欧洲经济

乌克兰危机升级一年来,欧洲经济遭受多重冲击,能源、产业、民生、环保等领域频亮“红灯”。分析人士认为,欧洲盲目追随美国对俄罗斯实施经济制裁,不仅安全利益被裹挟,经济领域也遭到反噬。更令欧洲不满的是,美国趁机大肆收割盘剥,独留欧洲咽下苦果。

外伤:盟友“吸血” 产业倒退

乌克兰危机升级后,欧盟能源供应在多元化方面虽然取得一定进展,但整体上仍面临成本高、变数多的紧张局面。与此同时,藉帮助欧盟摆脱对俄能源依赖之名,美国能源公司和贸易商在欧洲赚得盆满钵满。

欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼日前表示,2023年前五周,来自俄罗斯的管道天然气仅占欧盟天然气进口总量的7.5%左右,远低于2021年37%的平均水平。海运液化天然气所占比重则从2021年的20%增加到2023年初的42%,增长一倍多。

大宗商品数据分析公司克普勒的

数据显示,2022年欧盟从美国进口的液化天然气占总进口量的41%,比上年增长154%。欧盟统计局最新数据显示,2022年美国重新成为欧盟第一大货物贸易伙伴,其中欧盟从美国进口额增长达53.5%,能源贸易增加和能源价格暴涨“功不可没”。

研究机构和专家分析指出,美国以高价格向欧洲市场供气,从地缘政治争斗中大肆渔利,靠乌克兰危机大发横财。

近期,有消息人士爆料,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸,是美国军方在总统拜登授意下所为。相关数据显示,在“北溪”管道爆炸当月,美国对欧洲天然气出口量已占天然气总出口量的70%,而欧洲天然气均价是美国天然气现货价格的七倍多。有专家认为,美国和北约破坏“北溪”管道,是美国对欧洲盟友展开的“经济战”。

除了在能源领域“巧取”外,美国还通过《通胀削减法案》对欧洲进一步“豪夺”,以高额补贴等激励措施,推动电动汽车和其他绿色技术在美国本土的生产和应用,这给欧洲国家造成产业外迁压力。尽管欧盟方面一直争取美方平衡欧洲企业利益,但并未取得

实质性结果。

比利时大型建筑公司埃泰首席执行官伯纳德·德尔沃表示,在欧洲能源成本飙升和美国保护主义立法的双重作用下,整个欧洲正面临“去工业化风险”。如果欧盟不着手干预,越来越多欧洲公司可能迁往美国,这种可能性“对欧洲来说非常危险”。

内伤:制裁反噬 民生困顿

乌克兰危机升级以来,欧盟实施了一揽子经济制裁措施,大幅减少对俄出口,但受制裁反噬效应影响,欧洲能源价格飙升,通胀高企,企业遭受巨大损失,民众实际工资严重缩水,购买力下降。

一年来,能源和大宗商品价格上涨不断向消费者传导。今年1月欧元区通胀率达8.5%,尽管较此前有所回落,仍远高于欧洲央行设定的2%目标。同时,近期欧盟实施对俄石油产品限价和禁运,将导致国际市场油品特别是柴油供应紧张和价格上涨,继续抵消欧盟抑制通胀的努力。

总体而言,欧洲价格上升压力仍然较大,衡量潜在通胀趋势的关键指标核心通胀率继续上升。欧洲央行行长拉加德日前出席欧洲议会听证会时

表示,高通胀对欧洲经济各领域和民众生活产生巨大影响,特别是对低收入家庭。

受能源价格飙升、工资上涨和融资成本上升等因素影响,欧洲企业经营状况不断恶化。由于通胀压力持续存在,欧洲央行表示将继续紧缩货币政策,这将对企业发展造成压力并影响投资,进一步阻碍欧洲经济复苏。

欧盟统计局最新公布的数据显示,2022年第四季度欧盟企业申请破产数量创历史新高,环比增长26.8%,达到2015年有记录以来最高水平。

欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基斯坦言,由于乌克兰危机仍在继续,欧洲经济前景存在很大不确定性。“在整个欧盟,民众和企业仍在经历艰难时期。”

受能源供应安全所累,欧盟在减排问题上频频“开倒车”。去年冬季,多个曾大力呼吁弃煤的欧洲国家相继重开煤电厂。法国、德国、比利时等国决定重启或延长核反应堆服役时间。

分析人士指出,欧洲国家的这些举措无法从根源上解决能源危机,提高欧洲能源独立性。

新华社布鲁塞尔2月21日电

(记者 康逸)

细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

英国脱欧后北爱新安排难谈妥

新华社2月21日消息 (海洋)

据英国《泰晤士报》21日报道,英国内阁“疑欧派”官员以辞职相威胁,要求首相里希·苏纳克不要强行废止英国与欧洲联盟达成的《北爱尔兰议定书》。

《北爱尔兰议定书》是英国脱离欧盟协议的一部分。根据安排,英国北爱尔兰地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟,以防止爱尔兰岛出现陆上“硬边界”。不过,英国大不列颠岛进入北爱尔兰地区部分商品需接受海关和边境安全检查。

英国与欧盟眼下正就重新安排北爱尔兰地区贸易标准、法律规范等谈判,虽有进展,但至今无法让北爱尔兰地方政党“民主统一党”以及苏纳克所在保守党内的“疑欧派”同僚买账。

大臣威胁辞职

由于《北爱尔兰议定书》部分安排难以执行,英方要求重新谈判,否则将撕毁整个脱欧协议。英欧双方近期展开密集谈判,就达成新安排取得一定突破。苏纳克牵头谈判的新安排将允许北爱尔兰地区继续遵守欧盟单一市场规则”的问题。

不过,苏纳克在谈判中做出的所谓“让步”引发英国政府部分官员不满。《泰晤士报》报道称,内政大臣苏拉·布雷弗曼和另一名内阁官员日前以辞职相威胁,并称若政府强行推动重新谈判北爱尔兰新安排,更多官员可能辞职。

按照布雷弗曼的说法,《北爱尔兰议定书》是英国政府在与欧盟谈判时所能用到的“最大工具”之一,而首相苏纳克却打算将其彻底放弃。另一名未在报道中具名的内阁官员则认为,民众不会允许“无法确保英国主权”的安排。

苏纳克20日与“疑欧派”人士会晤数小时,尝试说服他们接受新安排,但被告知如果得不到北爱尔兰统一党支持,他“绝望”成功推动新安排。北爱尔兰统一党是北爱尔兰地区最大的亲英政党。

苏纳克上周前往北爱尔兰,但未能与北爱尔兰统一党就新安排达成共识。

消息人士称,北爱尔兰统一党欢迎新安排部分内容,但不认同一些关键内容。他们反对的其中一项内容是,如果欧盟出台新法与英国法律相抵触,北爱尔兰地区必须遵从欧盟新法。

苏纳克本计划21日在议会下院公布新安排,但因遭遇阻力而可能被迫推迟。尽管如此,他仍希望本周内公布新安排。苏纳克的盟友称,各方并未最终谈妥,尚不存在可触发内阁官员辞职的新协议。

英国外交发展大臣詹姆斯·克雷弗利和北爱尔兰事务大臣克里斯·希顿-哈里斯20日与欧盟“脱欧”事务首席谈判代表马罗什·谢夫乔维奇会晤。谢夫乔维奇说会晤“有成效”,打算本周晚些时候继续会晤。

土耳其再发地震

据新华社2月21日消息 (郑昊)

土耳其南部哈塔伊省20日再次发生地震,震级6.4级,随后发生多次余震,造成至少3人死亡、200多人受伤,不少在本月初强震中受损的建筑彻底坍塌。

土耳其灾害与应急管理署通报,哈塔伊省德芙内区当地时间20日20时4分发生6.4级地震;大约3分钟后,该省萨曼达区发生5.8级余震,20分钟后发生两次5.2级余震。随后,这一与叙利亚相邻的省份再次发生20多次余震。

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉法新社记者:“道路像波浪一样起伏,建筑前后摇晃,汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

■ 新闻链接 土将开始全面重建11个受灾城市

据新华社安卡拉2月20日电 (记者 王腾飞) 土耳其总统埃尔多安20日说,土耳其计划从3月开始全面重建11个受地震影响严重的城市,包括重建大量相关配套设施。

据土耳其媒体报道,埃尔多安当天在土南部地震受灾城市哈塔伊说,土耳其计划从3月开始全面重建包括哈塔伊、奥斯曼尼耶、加济安泰普等在

多家媒体报道,20日的地震震感强烈,叙利亚和黎巴嫩等国也有震感。路透社在哈塔伊省安塔基亚市的两名报道员说,他们感到地震强烈且持续时间长。土政府官员一度呼吁民众远离海边,但随后通报地震不会引起海啸。

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省月6日发生7.7级地震,附近地区迄今发生数千次余震,给土叙两国造成重大人员伤亡和财产损失。据土耳其政府20日统计数据,强震在土境内造成不少在本月初强震中受损的建筑彻底坍塌。

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉法新社记者:“道路像波浪一样起伏,建筑前后摇晃,汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

土将开始全面重建11个受灾城市

内的11个受地震灾害影响严重的南部城市,重建项目包括住宅、商业配套设施、工业设施、农业设施等。土耳其政府正与相关领域专家合作研究重建项目。

埃尔多安说,土耳其政府计划把一些城市的住宅区迁往山区,以避免地震后土壤液化所带来的问题。

第三名被治愈的艾滋病患者获确认

新华社北京2月21日电 (王鑫)

方) 一支国际研究团队在英国《自然·医学》月刊20日刊载的论文中说,一名获称“杜塞尔多夫病人”的艾滋病患者约10年前接受干细胞移植,停止抗艾药物4年后体内未再检测到活跃的艾滋病病毒,从而成为继“柏林病人”和“伦敦病人”后第三名被治愈的艾滋病患者。

第三例治愈病例

研究人员主要来自德国。他们在论文中没有公布这名男性患者真实姓名,只说他现年53岁,2008年确诊患艾滋病,3年后又确诊患上急性骨髓性白血病,接受过化疗,但不久后白血病复发。2013年,他在德国杜塞尔多夫大学医院接受骨髓移植,使用的造血干细胞来自一名女性捐者。

与“柏林病人”和“伦敦病人”接受干细胞移植时的情况一样,那名捐者的CCR5受体同样出现一种罕见变异,可阻止艾滋病病毒进入宿主细胞。

“杜塞尔多夫病人”2018年11月停止接受抗逆转录病毒药物治疗。德国之声援引研究人员的话报道,这是判断患者是否被治愈的唯一方法。患者停用抗艾药物48个月后,研究人员没有在他的血液中检测到具有感染能力的艾滋病病毒,只是在部分血液和淋巴组

织样本中检测到艾滋病病毒残留的零星遗传物质。实验证明这些残留物没有复制病毒的能力。

用研究人员的话说,这是患者被治愈的有力证据,而这一治愈病例提供了“宝贵见解,希望它能指导今后”相关治疗方案。

“杜塞尔多夫病人”在一份声明中说,他为自己的“全球医生团队感到骄傲,他们成功地治愈了我的艾滋病——当然同时也治愈了白血病”。他上周“隆重”庆祝自己接受干细胞移植10周年,并邀请了干细胞捐者。

寄望基因编辑疗法

CCR5是艾滋病病毒攻击人体的一个主要切入点。研究人员认为,通过干细胞移植将免疫细胞置换为没有CCR5受体的细胞,可能是停止药物治疗后患者体内艾滋病病毒没有反弹的原因。

不过,多名专家提醒,治愈病例接受的干细胞移植疗法风险很高,且有诸多制约因素,不便推广。

事实上,携带CCR5基因突变的人本就极少,骨髓配型也是道难关,术后感染风险、排异反应等亦不容忽视。这些年来,世界范围内研究人员对其他多名患者也开展过类似尝试,但都未获成功。

某种程度上说,新研究反而进一步

证明,针对CCR5受体的基因编辑疗法可能成为治愈艾滋病的关键。据英国《新科学家》周刊网站报道,目前已经有研究人员认为基因编辑技术令艾滋病病毒感染者免疫系统中的CCR5受体发生基因突变。

参与研究“伦敦病人”病例的英国剑桥大学教授拉温德拉·库马尔·格普塔说,干细胞移植疗法仅能作为最后的手段来治疗那些同时患有血液系统疾病的艾滋病患者,并不适用于所有艾滋病患者。

美国人蒂莫西·布朗是全球首个艾滋病治愈患者,因在德国柏林接受干细胞移植获称“柏林病人”。他1995年被诊断出艾滋病,2006年确诊患急性骨髓性白血病,次年在柏林接受放射疗法和干细胞移植,之后艾滋病和白血病均消失了。

十余年后,被称为“伦敦病人”的艾滋病患者亚当·卡斯蒂列霍在接受干细胞移植治疗后,在相当长的观察期内也未再检测到活跃的艾滋病病毒,被广泛认为是第二名被治愈的艾滋病患者。

去年,有研究人员分别在不同的学术会议上宣布,还有两名艾滋病患者患白血病后接受了干细胞移植,停用抗艾药物10多个月后体内也未再检测到活跃的艾滋病病毒。不过,相关研究尚未在学术期刊上发表。

好 消 息

大同机场将于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班,航班时刻为08:40出港,12:15到达昆明长水机场;14:15昆明出港,17:15到达大同。特价机票700元起,数量有限,先购先得。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315



关注大同云冈机场微信
公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006、5688130

